

Держат высокую планку.

В офтальмологическое отделение 1-ой Городской больницы им. Пирогова меня привела тяжелая беда: из-за перезрелой катаракты правого глаза я ослепла на этот глаз.

Консультацию проводил зав.отделением Егоров Михаил Иванович и вердикт вынес самый неутешительный: операция предстоит тяжелая, прогноз неясен, но, конечно, надо надеяться на лучшее. Сказать, что я боялась этой операции, это не сказать ничего. Я трусила самым отчаянным образом, дрожала не как осиновый лист, а как все осиновое дерево.

Оперировал Егоров Михаил Иванович, ассистировала Яблокова Елена Андреевна. И, знаете, я почувствовала, что я в надежных руках врачей высокого профессионального мастерства. Я не ощущала ни боли, ни страха, а когда закончилась операция и я увидела ясный свет именно некогда ослепшим глазом – это было самое настоящее счастье! И я поняла, что просто не могу не написать о врачах и медсестрах этого небольшого коллектива, с которыми мне довелось встретиться, и к которым я испытываю самую искреннюю благодарность и признательность. В народе говорят: - «Мал золотник, да дорог». Это о них, врачах и медсестрах этого небольшого отделения, их благородном повседневном труде.

С 2014года – года великих перемен в жизни Крыма и Севастополя – отделение офтальмологии возглавил молодой талантливый хирург-офтальмолог Михаил Иванович Егоров, главный внештатный специалист города. Профессию офтальмолога он выбрал не случайно. Его отец Егоров Иван Михайлович – военный хирург-офтальмолог, который с частями действующей армии с 60-х годов прошел путь от Владивостока до Германии, исцеляя от глазных болезней пациентов. Его благородное дело продолжил и сын.

С деятельностью М.И. Егорова связаны прогрессивные направления в работе отделения, так как из России поступила новая высокотехнологическая аппаратура. И это позволило врачам отделения первыми и единственными в Крыму выполнять бесплатное оперативное вмешательство при лечении отдельных форм заболеваний сетчатки, ввести самые современные препараты для повышения остроты зрения. Успешно освоено оперативное и консервативное лечение пациентов с глаукомой, проведение комбинированного лечения по поводу катаракты и глаукомы одновременно; освоены операции на веках: исправление заворота и выворота, удаление кист и т.д.

ГБУЗС «Городская больница №1  
им. Н.И. Пирогова»  
Вх. № 01-11/078  
10. 07. 2010.

ГБУЗС «Городская больница №1  
им. Н.И. Пирогова»  
Вх. №

В отделении проводят различные виды диагностики: томография сетчатки глаза и зрительного нерва; внутриглазное давление определяется в режимах различных программ с учетом диагноза пациента. В итоге – полное обследование и консервативное лечение по современным методикам с использованием высокоэффективных лекарственных препаратов.

И как же это все важно для пациентов, страдающих болезнями хрусталика глаза, катарактой, (как у меня в прошлом!) глаукомой, отслоением сетчатки и т.д.

В поисках лечения и помощи путь людей, попавших в беду, лежит в новый современный двухэтажный корпус офтальмологического отделения «Городской больницы № 1». Рассчитано оно на 50 коек, по 3 пациента в каждой уютной палате, оснащенной санузелом и душевой. На 1-ом этаже – диагностические кабинеты, 4 палаты; на 2-ом этаже - операционный блок, полностью оснащенный новейшим высокотехнологическим оборудованием, микрохирургическим инструментом и расходным материалом. Именно здесь, на 2-х операционных столах, исцеляют пациентов такие замечательные врачи-офтальмологи как Егоров М.И., Яблокова Е.И., Серебрянская С.М., Плис Е.С., Зверев Г.А. Все они заслуживают самой искренней благодарности, отдали служению людям далеко не один год.

- «Все врачи трудятся с полной отдачей,» - характеризует работу своих коллег зав отделением М.И. Егоров.

А я хочу рассказать о враче-офтальмологе Серебрянской С.М., которая после окончания в 1999 году Крымского Государственного медицинского университета им. С.И. Георгиевской работает 20 лет в отделении офтальмологии 1-ой Городской больницы. Удивительно располагающий к себе человек! И имя у нее светлое, и по-доброму она относится к нам, к пожилым и очень пожилым людям. А с нами ох, как нелегко! И привередливы бывают старики, и несправедливы, и неблагодарны. Но Серебрянская С.М. терпеливо и обстоятельно объясняет очередному ворчливому пациенту правила лечения.

В ожидании назначенной мне процедуры я невольно стала свидетельницей ее разговора с бабулей, забывшей, в какой глаз ей надо закапывать лекарство после операции. Никакого раздражения, обидного пренебрежения, укора со стороны Серебрянской С.М. не последовало. Мягко, тактично вместе доискались до истины (с привлечением, конечно, истории болезни). Спасибо, Вам, Светлана Михайловна, за Ваше светлое отношение к пациентам и своей работе!

Я поинтересовалась, можно ли провести параллель между сложной и легкой операциями

- « Ни на одном этапе любой операции нельзя расслабляться. Бывает, что в ходе легкой, на первый взгляд, операции возникают самые неожиданные проблемы, и их срочно надо решать», - был ответ Серебрянской С.М.

И эта готовность и умение к разрешению проблеме любой сложности помогла в полной мере Серебрянской С.М., когда она, врач-офтальмолог, оказывала помощь пациентам как специалист основных ведущих профессий, преподаваемых на кафедре «Лечебное дело».

И сложилась эта неординарная ситуация, когда она, как говорят сейчас, «вошла в красную зону» борьбы с коронавирусом в пансионате «Изумруд», где был срочно оборудован обсерватор. Здесь ежедневно обследовалось около 130 пациентов. Одни – выздоравливали, другие поступали с тревожными симптомами. Это была битва со смертельным недугом и действовать надо было как на фронте – точно и быстро, не допуская профессиональных ошибок. И Серебрянская С.М. справилась с этим.

... Многотрудные дни, бессонные ночи, и думать нельзя было об отдыхе, невозможно. И все же хоть как-то разрядить эту напряженность, Светлана Михайловна в редкое свободное время организует для коллег веселые конкурсы, пантомимы. Например, по словам из песни – «Что ты, милая, смотришь искоса?» - поставить диагноз «косоглазие» и отправить пациента к врачу.

И мне лично очень импонируют такие врачи как Серебрянская Светлана Михайловна, в работе которых счастливо сочетаются профессиональные качества с добрым человеческим отношением к пациенту. Так должно быть по жизни!

... Вместе с Серебрянской С.М. сражалась с пандемией главная медсестра 1-ой Городской больницы Анна Александровна Маркова. На ее плечи легла огромная организационная работа: надо было не только оборудовать обсерватор всем необходимым оборудованием, инструментарием, но и правильно расставить медперсонал на каждом участке работы и неукоснительно требовать соблюдения всех положенных норм при борьбе с коронавирусом. А, кроме того, и в первую очередь приходилось учитывать сложность психологического общения с людьми, вырванных из привычного уклада жизни.

Например, проблема питания. Пациентам предлагался только один общий стол, а А.А. Маркова срочно организовала все 12 диетических столов. И это только один из примеров.

Я не ставлю своей задачей статистически перечислить перечень огромной работы, которую ежедневно выполняла А.А. Маркова. Скажу только, что именно главная медсестра не допустила никакой паники и неразберихи, которые частенько допускают неумелые руководители, но уж никак не А.А. Маркова!

С 17-ти лет четверть века она служит людям и своей любимой работе, научилась многому, а главное – умению быстро и четко преодолевать все затруднения в работе такого сложного живого организма как 1-ая горбольница. Мне, человеку далекому от понимания всех аспектов ее деятельности, трудно было представить, как можно было организовать так быстро и четко работу в обсерваторе пансионата «Изумруда». А она ответила очень обыденно:

- «Никакой паники не было. Просто мы выполняли свой долг – лечили людей, а пандемия – такой же недуг. И все».

И все... Но за этим коротеньким словом – многое. С 17 февраля А.А. Маркова работает без выходных дней и нормированного рабочего графика, т.к. пандемия в полной мере не отступила еще и сейчас. Пункты помощи организованы в п. Каче, п. Солнечном не без ее прямого участия.

А.А. Маркова действительно главная в своей работе, потому что она, эта работа, для нее единственная и необходимая.

Сейчас и врач Серебрянская С.М. и Маркова А.А. трудятся на своих рабочих местах, и я продолжаю делиться своими впечатлениями о работе коллектива офтальмологического отделения.

Отрадно отметить, что каждая служба в отделении отлажена четко. Взять, к примеру, Аликину Алену Анатольевну. В ее ведении – статистика. В многочисленных папках, аккуратно разложенных в шкафах – вся учетная документация отделения. Она всегда в полном порядке, и поэтому Аликину А.А. не затруднит быстро найти нужный документ, оформить требуемую заявку, дать ответ на любой нужный запрос. Отсюда – никакой бумажной волокиты, четкость в организации работы. И это очень ценно, и, безусловно, является примером добросовестного отношения к делу.

И, конечно же, оценивая работу коллектива отделения офтальмологии, нельзя и невозможно обойти вниманием квалифицированную помощь врачам со стороны мед. сестер отделения.

... Со старшей операционной медсестрой Абашидзе Лейлой Тенгизовной я познакомилась, когда перед операцией она руководила мной в процессе переодевания элементов одежды, полагающихся на операции. Я обратила внимание на глаза, смотрящие на меня поверх маски, сочувствующие, равнодушные. А потом ее слова: - «Не бойтесь, ведь мы с вами». Скорее всего, Лейла Тенгизовна не запомнила эти слова и меня тоже. Ведь в операционные дни ей приходится сопровождать в операционный зал 8-10 оперируемых. Но мне ее глаза и ее слова запали в душу именно потому, что при таком потоке пациентов она не разучилась сопереживать, видеть смятение и страх человека и ободрить его. Это дорогого стоит!

Трудится Абашидзе Л.Т. в отделении 20 лет, сразу после окончания медучилища им. Жени Дерюгиной. Начинала санитаркой, присматривалась к работе медсестер, твердо зная, что она будет медсестрой и добилась своего. Обязанности операционной медсестры разносторонни и ответственны. Подготовить операционный стерильный инструментарий, обеспечить перевязочным материалом, стерильным бельем, подготовить установку Фанозмульсификатора, разложить все компоненты по этапам операции и подать ультразвуковой наконечник точно в руки хирурга – круг обязанностей старшей операционной медсестры Абашидзе Л.Т., а кроме того, она должна соблюдать правильную концентрацию растворов, дезинфекцию и очистку инструментария. Так что, можно смело сказать, что во время операции она – правая рука оперирующего хирурга и от четкости ее ассистирования тоже зависит положительный результат операции.

В числе медсестер, к работе которых присматривалась Абашидзе Л.Т., она назвала Попадью Валентину Андреевну, стаж работы которой – около полувека. После окончания училища в 1971 году Валентина Андреевна пришла работать тогда еще в глазное отделение, и когда еще в помине не было нынешнего современного здания. Начиная с 1956 года в глазном отделении на базе хирургического отделения было 20 коек, а в 1976 году отделение уже официально получает статус офтальмологического. Таким образом, Попадья В.А. является свидетелем и непосредственным участником становления, роста и успехов родного офтальмологического отделения, прогрессивного направления в работе после присоединения Крыма и Севастополя к России, откуда поступила современная аппаратура для оснащения стационара и кабинетов.

Попадьина В.А. – палатная медсестра. Капли, уколы, консультации, измерение давления и другие лечебные манипуляции она выполняет ежедневно, а при необходимости может заменить и старшую медсестру. Вот такая она - Попадьина В.А., палатная медсестра, скромная труженица, не требующая почестей и лавровых венков, просто помогающая людям, служа им каждый день. Комментарии тут излишни.

... После операции прооперированные пациенты обязательно посещают процедурный кабинет для необходимых инъекций. И как-то получилось так, что я попадала в смену медсестры Бирюковой Людмилы Владимировны. Я отметила, как четко отлажены все ее движения при манипуляциях, предписанных врачом; никакой суеты и спешки. А еще я с удивлением услышала тихую музыку, доносящуюся неведомо откуда.

Уже потом, когда я задала этот вопрос относительно музыки, беседуя с Людмилой Владимировной, я услышала ответ, который поразил меня своей неординарностью.

- «Общение с пожилыми людьми особое. Нужно учитывать все: их раздражительность, боязнь инъекций, повышенную возбудимость после операции, да мало ли что можно услышать от пожилого человека. А музыка – она всегда успокаивает, вот и звучат мелодии ретро прошлого века и нестареющие шедевры классиков, записанные на мой телефон», - говорит Людмила Владимировна. И тут же добавляет:

- «А в другом кармане халата у меня на всякий случай припасен валидол для меня».

... Я поделилась своими впечатлениями только о трех медсестрах отделения офтальмологии, которые оказывают квалифицированную помощь врачам, для которых работа – не исполнение тяжкого нежелания, а ежедневное бескорыстное служение людям. А сколько их, таких скромных тружениц во всей 1-ой горбольнице!

И еще хочу сказать о том, что считаю бесспорно важным.

После присоединения Крыма и Севастополя к России мы по праву возвратили законный статус граждан своей великой родины. И, к счастью, не только это. 23 года чуждое государство пыталось нам навязать чуждый нам менталитет и нравственность, принизить, обесценить русскую духовность. Не удалось и впредь не удастся никому и никогда!

... 18 марта 2015 года рядом с отделением офтальмологии был поставлен памятник – крест и начато строительство церкви, ныне действующей. На пьедестале памятника - табличка: - « Крест сей чесной изготовлен русским скульптором А.В. Клыкковым и принесен в град Севастополь 18 марта 2015 года в день перенесения мощей Святителя – проповедника Луки Крымского и в первую годовщину присоединения Севастополя и Крыма к России. Крест установлен при поддержке администрации г. Севастополя и представителей Казачества РКВЗР и простых граждан России.»

Убеждена, что установление этого памятника – «чесного креста» - является знаковым событием, потому что в наш меркантильный, стремительный век мы часто забываем или не хотим помнить, что наши предки – русичи короткое, но такое значимое слово «честь» считали неотъемлемым признаком нравственной порядочности человека, его поступков. «Чесной народ, чесной бой, честное слово, честь имею, чесной купец» - так говорили наши предки.

А великий классик Л.Н. Толстой в своем романе «Анна Каренина» придает этому слову уже общественное звучание «с тем особенным значением, которое имеет это слово, когда говорят: честный деятель, честный писатель, честный журнал, честное учреждение, честное направление».

Как было бы отлично, если бы чиновники современных учреждений хотя бы раз перечитали великого классика!

«Чесной, честный» - изменилась фонетика слова, но не норма литературного произношения. Мы так и произносим – «чесный».

К чему я подчеркиваю это? Потому что безоговорочно уверена, что эта честность в полной мере присуща работе врачам и мед. сестрам офтальмологического отделения.

Невозможно определить границы значимости их работы; невозможно оценить никакими словами рукотворное чудо – восстановление зрения ослепшему человеку. И нет таких слов, чтобы в полной мере отблагодарить врачей за их труд. Остается только от всей души и признательного сердца пожелать всему коллективу офтальмологического отделения так же и впредь держать высокую планку, взятую ими в своей работе. Берегите себя, пусть Бог помогает вам в личной жизни и работе, пусть все складывается у вас, как задумано. Вы очень нужны людям, помните это!

С глубочайшим уважением и искренней благодарностью

Озерская Галина Дмитриевна

г. Севастополь.

